
















房山区中学 2023-2024 学年度第一学期期中学业水平调研

七年级数学参考答案

一、 选择题（本题共 10道小题，每小题 2分，共 20分）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

A B C B D D A B D C

二、选择题（本题共 8道小题，每小题 2分，共 16分）

11 12 13 14 15 16 17 18

 11 答案不

唯一

0 6x 7或 7 20 6， 12.5

三、解答题（本题共 64分，第 19—20每题 6分；第 21、23每题 5分；第 22题的（1）、

（2）小题各 4分，（3）小题 5分；第 24题 4分；第 25—27每题 6分；第 28题 7分）解

答应写出文字说明、演算步骤或证明过程.

19. 正数集合{ 27， 5.8 ，
7
4
}

负数集合{
5
1

 ， 14 ， 14.3 }

非负整数集合{ 27， 0 }

20. （1）

（2）

2
72

4
15.1 

21. 解：原式= )35(24)25(16  ①加上这个数的相反数

= 35242516 

= 35252416  ③交换

= 6040 



= 20

22. （1）解：原式= 5253 

= 53

=2

（2）解：原式=
3
2

4
3

3
7



=
6
7



（3）解：原式=
4 116 ( ) 8
5 4

+- ¸ - ´ -（ ）

=
516 2
4

- ´ - -（ ）

= 20 2-

=18

23. 解： 2x 是方程 6mx 的解

62  m

3m

mmm 3)21(2 

当 3m 时， 152  mm

7
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1353 2
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 ）（）（

2

2

1 2 3
5 1
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24.解：解法一：

原式=

=

=

=

解法二：

原式=

=

=

=

解法三：

∴
8
1

6
1

4
3

3
1

12
1

48
1

 ）（）（

25.解：（1）a的值为 1 .

（2）马各庄

（3） 1352546 

1 1 3 1 1
12 3 4 6 48

- - + - ¸ -（ ）（ ）

1 1 3 1 48
12 3 4 6

1 1 3 148 48 48 48
12 3 4 6
4 16 36 8
4 16 8 36
28 36
8
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= -
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（ ）（ ）

1 2 8 18 4
48 24 24 24 24

- ¸ - - + -（ ）（ ）

1 4
48 24

- ¸（ ）

1 24
48 4

- ´（ ）

1
8

-

1 1 1 3 1
48 12 3 4 6

- ¸ - - + -（ ）（ ）

1 1 3 1 1
48 12 4 3 6

- ¸ - + - +（ ） （ ）

1 2 1
48 3 2

- ¸ -（ ）（ ）

1 1
48 6

- ¸（ ）

1
8

-



（分钟）78326
26

1352546






答：晓丽本次志愿活动期间乘坐城铁所用时间总和为78分钟.

26. 解：（1） 元500

（2） 立方米200

（3）

答：C 用户该年应缴纳水费 ）（ 8809 a 元.

27. 【知识总结】 ＜

【知识反思】

用作差法比较a与b 的大小. 当 0＞ba  时，则 ba＞ ；当 0＜ba  时，则 ba＜ ；当

0ba 时，则 ba  .

【知识应用】

15
106256

)106()256

2

2

2









x
xxx

xxx
NM

（

02 x

∴ 0152 ＞x

即 0＞NM 

180 5 900
260 180 7 560
9 260 9 2340
900 560 9 2340
1460 9 2340
9 880
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28．解：（1）3，1；

（2） 答案不唯一：

-1≤x≤1中的任意一个数

（3）①当 1x 时 ； ②当
2
11  x＜ 时；

21
2
1

 xxx 21
2
1

 xxx

2
33

21
2
1

)2()1()
2
1







x
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xxx（

2
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21
2
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



x

xxx
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③当 2
2
1

x＜ 时； ④当 2＞x 时；
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 xxx 21
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 xxx

2
5

21
2
1

)2()1()
2
1


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x

xxx

xxx（

2
33

21
2
1

)2()1()
2
1




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“关联距离”最小值为 3.


